
ATA DA 005ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 
REALIZADA EM 14 DE FEVEREIRO DE 2019 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 
 
Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca – Altair Silva – Ana 
Campagnolo - Bruno Souza – Coronel Mocellin - Dr. 
Vicente Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe 
Estevão – Fernando Krelling - Ismael dos Santos – 
Jair Miotto - Jerry Comper - Jessé Lopes - João 
Amin – José Milton Scheffer – Julio Garcia - 
Laércio Schuster - Luciane Carminatti – Luiz 
Fernando Vampiro – Marcius Machado - Marcos Vieira 
– Marlene Fengler – Maurício Eskudlark – Mauro de 
Nadal – Moacir Sopelsa – Neodi Saretta - Nilso 
Berlanda - Padre Pedro Baldissera – Paulinha - 
Ricardo Alba - Rodrigo Minotto – Romildo Titon - 
Sargento Lima – Sergio Motta - Valdir Cobalchini – 
Volnei Weber. 

 
PRESIDÊNCIA – Deputados: Julio Garcia 

 
DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
da ata da sessão anterior para aprovação e a 
distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 
********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 
Ressalta que realmente há um descaso dos últimos 
governantes com a ponte Hercílio Luz. O grande 
motivo de estresse da população deve ser o 
trânsito, pois a perda de paciência se agrava pelo 
tempo perdido. É inadmissível a falta de duas 
grandes obras para a Grande Florianópolis como a 
ligação com a ilha necessitando de mais uma ponte 
e o contorno viário na região. 

Menciona o Sinpol, Sindicato dos Policiais 
Civis de Santa Catarina, que conta com grandes 
profissionais da Segurança Pública, que trabalham 
no combate ao crime, e sabem das dificuldades que 



existem, citando que o sindicato tem lutado pelos 
direitos dos seus servidores.  

Salienta que atualmente a categoria enfrenta 
algumas questões legais que lhe causam estresse. 
Uma delas é ter uma legislação consolidada a 
respeito da aposentadoria, pois por um parecer 
jurídico do Iprev, elas estão sendo negadas. 
Existe a Iresa, que é um complemento do salário, 
também está sendo questionado o seu pagamento. 
Cita que as promoções não estão sendo concedidas 
há mais de quatro anos, pois ocasionaria um grande 
impacto na folha de pagamento. 

Aborda sobre um projeto de lei já apresentado 
e debatido com as entidades de classe 
estabelecendo critérios para que o policial saiba 
que em tal data receberá a sua promoção. Faz uma 
comparação com a Polícia Militar em que o soldado 
adquiri suas promoções até se aposentar como 
sargento, tenente e até como coronel. 

Relata que o Sinpol fala do quadro de 
defasagem de policiais civis no estado, que seria 
hoje de seis mil e existem cerca de três mil 
policiais.  Assim mesmo é visto os destaques da 
Polícia de Santa Catarina no combate à 
criminalidade, com flagrantes e investigações de 
fatos ocorridos. [Taquígrafa: Eliana] 

 
DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Como membro 

da Comissão Parlamentar de Inquérito, destaca que 
tem recebido vários questionamentos sobre a 
atuação da referida comissão, e aproveita a  
oportunidade para esclarecer as indagações, 
citando como exemplo o cometimento de um crime 
contra o erário, salientando que tal atitude 
atinge diretamente cada cidadão catarinense, e 
afirma que é necessário muito respeito ao direito 
público.  

Nessa linha de raciocínio, referencia à 
polêmica situação da Ponte Hercílio Luz, posto que 
diante da dúvida sobre os fatos ainda não  
revelados, mas não se pode deixar à revelia, há 
necessidade de apurar rigorosamente a verdade de 
todos os episódios, caracterizando a importância 
da Comissão Parlamentar de Inquérito.  



No segundo momento, coloca que a Comissão 
Parlamentar de Inquérito está à disposição para 
agir em quaisquer situações devastadoras no 
estado, ajudando a esclarecer os fatos e, 
consequentemente, para punir os culpados. Na 
sequência, informa que teve acesso às emendas de 
2018, entretanto as mesmas ainda não foram 
liberadas, o dinheiro está retido, fazendo falta 
ao bem-estar da comunidade. [Taquígrafa: Elzamar]  

          
 DEPUTADO CORONEL MOCELLIN (Orador) – Tece 

comentários a respeito do novo momento que Santa 
Catarina e o Brasil vivem ao enfatizar que seu 
partido defende a bandeira da transparência e 
outros pontos. Destaca que a missão na liderança 
do governo entre as principais marcas será o 
diálogo com todas as bancadas e parlamentares.  

 Cita alguns anúncios do governo do estado, 
como a inclusão de mil novos policiais militares e 
a prorrogação da operação veraneio para trazer 
mais segurança à sociedade e aos turistas.   

 Expõe conversa realizada com o governador 
Moisés sobre a revogação dos decretos editados no 
final de 2018, os quais reajustam o ICMS de alguns 
produtos a partir de 1º de abril do corrente ano, 
como os da cesta básica e da construção civil, e 
que tal medida tomada no governo anterior foi por 
determinação do Tribunal de Contas do Estado que 
alertou o risco de incorrer em improbidade 
administrativa.  

  
Deputada Paulinha (Aparteante) – Parabeniza o 

deputado pela fala, e enaltece a parceria que 
tiveram na área de segurança pública no município 
de Bombinhas.  

 
 Deputado Laércio Schuster (Aparteante) – Pede 

que o líder do governo reagende uma reunião com o 
secretário Coronel Losso.  

  
Deputado Fabiano da Luz (Aparteante) – Relata 

que entidades empresariais e a sociedade civil 
organizada querem esclarecimentos em relação aos 



percentuais de reajuste do ICMS. [Taquígrafa: 

Sílvia]  
 

DEPUTADO JOÃO AMIN (Orador) – Critica o 
governo estadual sobre os decretos, que 
infelizmente oneraram os produtores e pessoas de 
baixa renda que dependem da cesta básica, acabando 
com a redução do ICMS para os mesmos.  

 Informa que o secretário da Fazenda admite que 
poderá atrasar o salário dos servidores no 
presente ano, será um impacto muito grande para 
Santa Catarina se isto acontecer. 

 Comenta sobre a situação precária das Pontes 
Colombo Sales e a Pedro Ivo, que estão sem 
manutenção e as pessoas, carros e todos que 
precisam se deslocar pela ilha estão correndo 
sério perigo de vida. Procede apresentação de 
vídeo para ilustrar sua fala. Comunica que enviou 
Pedido de Informação ao secretário de 
Infraestrutura, as empresas contratadas e todos 
envolvidos na supervisão das pontes, para dar 
explicações na Assembleia Legislativa, na comissão 
de Transportes, e explicar tecnicamente o 
deslocamento de uma junta de dilatação, ocorrido 
na quarta-feira, na Ponte Pedro Ivo, e que 
interrompeu o trânsito. 

 Encerra convidando todos os colegas 
parlamentares a participarem da reunião na 
comissão de Transportes para solução do problema.  

 
 Deputada Marlene Flenger (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado João Amin pela iniciativa, e 
também pelo trabalho que realizou a frente da 
comissão de Transportes.  

 
 Deputado Laércio Schuster (Aparteante) – 

Cumprimenta o deputado João Amin, demonstrando 
preocupação pela questão, manifestando apoio para 
o assunto. [Taquígrafa: Ana Maria]  

   
 DEPUTADO ALTAIR SILVA (Orador) – Parabeniza as 

lideranças do oeste pela criação da Bancada do 
Oeste, coordenada neste primeiro ano pela deputada 
Marlene Fengler, que representará uma região que 



trabalha, como as demais, e produz alimentos, 
inclusive para importação, atividade para a qual é 
imprescindível rodovias de qualidade. 

 Destaca que quando se fala em rodovias, os 
governos explicam a dificuldade de viabilizar 
recursos financeiros para a manutenção das mesmas. 
Entretanto, assim como a Assembleia Legislativa 
fez em outros anos e continua fazendo, sugere que 
os demais Poderes se empenhem nesta cruzada pela 
economia para gerar sobras, entendendo que esse 
recurso pode muito bem resolver o problema da 
manutenção das estradas catarinenses. Conclama o 
Tribunal de Contas, Tribunal de Justiça, o 
Ministério Público, além da Assembleia Legislativa        
a reduzirem custos, gerando grandes sobras que 
serão devolvidas ao estado.  

 Obteve a informação do governo do estado de 
que seriam necessários aproximadamente R$ 240 
milhões para fazer a manutenção de todas as 
rodovias catarinenses, e acredita que os quatro 
Poderes podem fazer um esforço para economizar e 
alcançar o montante necessário para que tenhamos 
rodovias de qualidade em Santa Catarina. 

 Repete a conversa que teve com um prefeito, 
afirmando que a importância maior das rodovias é 
transportar o desenvolvimento econômico, e, além 
disso, é preciso deslocar pessoas doentes para 
tratamento médico, mas com a atual situação, logo 
não será mais possível aos doentes acessarem os 
seus tratamentos pela falta de estradas seguras. 

 Também repercute a notícia de que só no mês de 
janeiro o atual governo já conseguiu diminuir em 
R$ 140 milhões, as dívidas que eram de R$ 700 
milhões, isso somente com a economia gerada pela 
redução da estrutura pública do estado, desta 
forma gerando fonte para equalizar a dívida da 
Saúde.  

 Deixa este desafio, pedindo o apoio dos demais 
parlamentares para construir um grande diálogo, e 
assim Santa Catarina possa encontrar recursos para 
fazer a manutenção das rodovias. [Taquígrafa: 

Sara]     
 



 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Antes de 
adentramos à Ordem do Dia, a Presidência solicita 
aos líderes do Bloco Social Liberal, composto pelo 
PR e PSL que procedam às indicações dos membros 
que representarão o bloco nas comissões técnicas 
da Casa e, igualmente, o Bloco Parlamentar, 
composto pelo PRB, PSB, PP e PV. São esses dois 
blocos apenas que faltam para que possamos 
proceder às eleições dos presidentes e vice-
presidentes das comissões e, a partir daí, as 
comissões começarem a funcionar. 

A Presidência faz um apelo para que os blocos 
façam essas indicações o quanto antes, para que 
possamos dar início ao trabalho das comissões. 
[Taquígrafa: Elzamar]        

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 
DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Manifesta 

satisfação a respeito da união dos deputados do 
oeste catarinense, formando a bancada daquela 
região, salienta que a iniciativa partiu de todos 
os deputados oestinos que são movidos pelo 
respeito de todas as regiões e das necessidades do 
estado. Em contrapartida, acrescenta que por ser o 
oeste de Santa Catarina a região mais distante da 
capital é a mais desassistida, a última lembrada e 
a primeira esquecida. Defende que a região precisa 
receber do estado impostos da produção de 
alimentos, beneficiando a infraestrutura, a 
educação, as rodovias, os hospitais e a segurança 
pública.  

Finaliza, afirmando que a criação da bancada 
tem a finalidade de revigorar a sintonia entre os 
deputados e exigir respeito do governo àquela 
região distante do estado. [Taquígrafa: Elzamar]        

 
 Partido: MDB 
 DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO (Orador) – Faz 

um breve relatório sobre sua trajetória política, 
destacando sua chegada à Casa Legislativa, em 



2015, como suplente e a forma respeitosa com que 
sempre foi tratado por todos os servidores.  

 Também, salienta seu empenho em trabalhar para 
sua região e o estado como um todo, ao mencionar o 
histórico de dois projetos de leis que se tornaram 
leis: a instalação de banheiro químico para 
deficientes em festas e o que criou o selo amigo 
da terceira Idade. Projetos voltados para atender 
o cidadão catarinense para dar uma melhor 
qualidade de vida à sociedade. [Taquígrafa: 

Sílvia]  
 

 Partido: PSL 
 DEPUTADO RICARDO ALBA (Orador) – Comunica que 

vai protocolar moção coletiva e, que já tem adesão 
da maioria dos deputados da Casa, e que a mesma 
será encaminhada ao ministro da Infraestrutura, 
Tarcísio Gomes de Freitas, para que intensifique 
as obras de conclusão da BR-470. Comenta que é de 
fundamental importância econômica e social para 
Santa Cataria, pois escoa toda a produção do 
estado para outras rodovias, aos portos, 
aeroportos e para outros estados do Brasil. 
Salienta principalmente a preservação de vidas, já 
que em 18 anos, foram quase duas mil mortes na BR-
470. Informa que irá pessoalmente entregar o 
pedido ao ministro em Brasília, para que acelere 
as obras, pois a rodovia é essencial para a vida 
do cidadão catarinense. 

 Finaliza apelando a todos os colegas deputados 
que subscrevam a moção de apelo, para que se 
proceda à necessária e imediata duplicação da BR.  

 
 Deputado João Amin (Aparteante) - Parabéns 

deputado Ricardo Alba, pelo assunto que traz a 
tribuna, a sua reivindicação é muito importante 
para a mobilidade de uma região que contribui 
economicamente para Santa Catarina e para o 
Brasil. [Taquígrafa: Ana Maria] 

   
 Partido: PSL  
 DEPUTADO CORONEL MOCELLIN (Orador) – Traz um 

tema que gerou muitos debates durante a semana, os 



decretos que retiram os incentivos fiscais e que 
entram em vigor a partir de primeiro de abril.  

 Comenta que conversou com o governador do 
estado e com o secretário Paulo Eli sobre o 
assunto, e no dia anterior, houve um parecer da 
PGE de que o governo não pode retirar os 
incentivos fiscais por decreto, revogar o decreto 
já existente por outro decreto.  

 Também esclarece que o governador afirma que 
não foi ele que pediu para fazer este decreto, mas 
foi uma determinação do Tribunal de Contas do 
Estado, sob pena de improbidade administrativa. 
Desta forma, se o governador Moisés, hoje, revogar 
este decreto, é ele que está assumindo a 
responsabilidade de incorrer em improbidade 
administrativa. 

 Explica que o secretário Paulo Eli demonstrou 
a maior boa vontade, desejando vir a esta Casa 
para, em um debate com os parlamentares, e 
encontrar uma alternativa legal para o impasse. 
Ressalta que o governador também entende o 
problema que a retirada dos incentivos fiscais vai 
causar aos nossos empreendedores, aos agricultores 
e demais segmentos produtivos da sociedade, e tem 
o desejo de buscar solução, mas é preciso 
encontrar a maneira correta.  

 Pelos entendimentos até o momento, verifica 
que não existem divergências, mas sim 
convergências nas ideias, por isso acredita que é 
possível chegar a um consenso nesta questão. 
Também ressalta que o governador, já nos seus 
discursos de campanha, deixou claro que quer 
transparência nos incentivos fiscais, e não a 
retirada dos incentivos fiscais, pois são 
necessários para manter a competitividade dos 
empresários catarinenses, que geram emprego e 
riqueza.   

 
 Deputado Doutor Vicente Caropreso (Aparteante) 

– Também demonstra preocupação com a repercussão 
de matérias que precisam ser abordadas da maneira 
mais despojada possível de qualquer viés político, 
acreditando que é preciso esclarecer a sociedade o 
que é certo ou não, e quem está sendo beneficiado. 



Também concorda com o pagamento de tributos, mas 
há segmentos que precisam ser mantidos de algum 
jeito pelo governo, pela sociedade, para continuar 
gerando emprego e melhorando a vida das pessoas. 
Demonstra a certeza de que o governador tem o 
maior interesse em verificar onde foram cometidas 
injustiças para poder saná-las. [Taquígrafa: Sara]  

 
Partido: PSB 
DEPUTADO BRUNO SOUZA (Orador) – Enfatiza que a 

partir de abril de 2017, iniciou-se a cobrança 
junto ao DNIT, também institucionalmente junto à 
Câmara de Vereadores sobre a segurança de 
trafegabilidade nas pontes Colombo Salles e 
Hercílio Luz. Entretanto, contesta que a resposta 
nunca veio, e decidiu continuar manifestando sua 
preocupação, no início de 2019, conforme projeção 
na tela. Ainda sobre o assunto, salienta que 
publicou uma foto das pontes, em data anterior, 
nas redes sociais, e solicitou novamente a tão 
esperada reforma, e imediatamente recebeu uma 
fotografia de uma placa caída da ponte Hercílio 
Luz.  

No segundo momento, noticia que esteve com o 
governador Carlos Moisés, ocasião em que abordou o 
referido tema, e a resposta do governante sobre o 
assunto acalmou a sua ansiedade, posto que 
informou que a obra já está prevista no orçamento 
e que a reforma deverá acontecer em breve, 
conforme cronograma estabelecido. Assim, espera 
que aconteça o mais rápido possível e que 
continuará cobrando, posto que naquela ponte 
circulam mais de 150 mil carros por dia. 

No segundo momento, traz à tona a situação do 
governo do estado que repassa cerca de R$ 50 
bilhões ao ano para a União, em contrapartida o 
estado recebe de volta apenas R$ 2,9 bilhões, e o  
tamanho do déficit estadual corresponde a 2,5 
bilhões ao ano. Alerta que é uma situação 
alarmante e totalmente errada, e propõe a imediata 
revisão do Pacto Federativo.    

 
Deputado João Amin (Aparteante) - Sobre a 

possível tragédia na ponte, coloca que o manezinho 



diria que o Bruno está “agourando”. Parabeniza o 
deputado pela relevância do tema, e ratifica que 
como agentes políticos é uma obrigação zelar pelo 
bem comum.  [Taquígrafa: Elzamar]         

 
********** 

Ordem do Dia 

 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Dá início 
à pauta da Ordem do Dia. 

Ofício n. 474/2019, de autoria do presidente 
Tribunal de Justiça do estado, desembargador 
Rodrigo Collaço, que solicita o desarquivamento do 
PL n. 554/2017, que “Autoriza a doação de fração 
de imóvel de propriedade do estado de Santa 
Catarina ao município de Criciúma e dá outras 
providências”.  

 Em discussão. 
 (Pausa) 
 Em votação. 
 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  
 Aprovado.   
Pedido de Informação n. 0033/2019, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao secretário 
da Fazenda informações acerca das medidas que 
estão sendo tomadas para que não ocorra atraso na 
folha de pagamento dos servidores públicos 
estaduais. 

 Em discussão. 
Discutiu a matéria o deputado João Amin. 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0034/2019, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao presidente 
do Deinfra informações acerca das providências que 
estão sendo tomadas para evitar deslizamentos e 
interdições na Serra do Rio do Rastro. 

 Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0035/2019, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao secretário 
da Casa Civil informações acerca da regulamentação 
da Lei n. 17.560/18. 

 Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0036/2019, de autoria 

do deputado Neodi Saretta, solicitando ao 
presidente do Deinfra, informações acerca da 
situação das pontes Pedro Ivo Campos e Colombo 
Salles no município de Florianópolis. 

 Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0037/2019, de autoria 

do deputado Jair Miotto, solicitando ao secretário 
da Infraestrutura informações acerca das medidas 
que estão sendo tomadas para garantir a segurança 
da Ponte Pedro Ivo. 

 Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0038/2019, de autoria 

do deputado Marcius Machado, solicitando ao 
secretário da Justiça e Cidadania informações 
acerca dos convocados no concurso público para 
provimento no cargo de Agente de Segurança 
Socioeducativo, Edital n. 001/SJC/2016. 

 Em discussão. 
Discutiu a matéria o deputado Marcius Machado. 
Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovado. 
Moção n. 0030/2019, de autoria do deputado 

João Amin, cumprimentando o artista Rodrigo de 
Haro pela realização, a partir do dia 27 de 
fevereiro, de exposição no Museu de Arte de Santa 
Catarina. 

 Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0063/2019, de autoria da 
deputada Luciane Carminatti; 0064/2019, 0065/2019, 
0066/2019, 0067/2019, 0068/2019, 0069/2019 e 
0070/2019, de autoria do deputado Ivan Naatz; 
0071/2019, de autoria da deputada Marlene Fengler; 
0072/2019 e 0073/2019, de autoria do deputado 
Moacir Sopelsa; e 0074/2019, de autoria do 
deputado Padre Pedro Baldissera. 

A Presidência comunica ainda que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
0065/2019, de autoria do deputado João Amin; 
0066/2019, de autoria do deputado Laércio 
Schuster; 0067/2019, de autoria do deputado Milton 
Hobus; 0068/2019, de autoria do deputado Maurício 
Eskudlark; e 0069/2019, de autoria do deputado 
Neodi Saretta. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

 
  ********** 

Explicação Pessoal 

 
 DEPUTADO BRUNO SOUZA (Orador) – Menciona a 

instalação da CPI da Ponte Hercílio Luz, a partir 
da data de hoje, e o presidente da Casa solicitou 
a indicação dos membros que irão participar da 
mesma. Comenta que algumas pessoas estão 
questionando se esta CPI não vai acabar em pizza 



ou só em relatórios. Destaca que o esforço e 
empenho de todos não será para isto. Ressalta que 
será uma grande oportunidade para se investigar um 
assunto que há muito se fala na cidade, na região 
e no estado, que até se tornou folclórico. Roga 
que as pessoas sejam comprometidas com a CPI, 
alertando que seria muito negativo para a Casa, se 
ao final dos trabalhos não se ter resposta para as 
dúvidas do povo catarinense com relação à obra. 

 Finaliza apelando em nome da credibilidade da 
casa, de cada um dos srs. deputados e também em 
nome de respostas que os catarinenses querem, que 
a investigação seja muito séria, transparente e 
objetiva. [Taquígrafa: Ana Maria]  

  

 DEPUTADA PAULINHA (Oradora) – Soma-se às 
iniciativas para esclarecer a situação da ponte, 
acreditando que não seja mais necessário fazer 
pedidos neste sentido ao governo, pois já deve 
estar concentrado neste esforço.  

 Considera importante que haja uma explicação 
consistente para a população em relação à extensão 
dos danos e quanto à segurança das pessoas, pois a 
população está preocupada.  Corrobora o depoimento 
do deputado João Amin e apela ao governo que se 
utilize dos meios de comunicação para apontar não 
somente os efeitos do desdobramento da licitação, 
que por fim se deslindou, mas também elucidar 
sobre os riscos, e com qualidade técnica.  

 Ainda, considera urgente a reunião com o 
secretário Paulo Eli para elucidar as diversas 
opiniões e comentários técnicos que existem, 
referendando esta ou aquela posição, mas a 
preocupação generalizada é com as perdas no setor 
produtivo catarinense a partir de abril, 
acreditando que de todas as urgências, essa é uma 
das maiores que o Parlamento enfrentará.  

 Também faz referência às questões da Saúde 
pública, acreditando que o secretário de Saúde 
deve encontrar um meio de dialogar com o 
Parlamento e com gestores públicos que possam 
apontar prováveis soluções para demandas que são 
mais que urgentes. Entende que alguns 



questionamentos têm respostas superficiais, como a 
questão dos medicamentos de uso continuado. 

 Quanto à questão da Celesc, registra que tem 
acompanhado este primeiro trabalho do presidente, 
percorrendo pessoalmente todo o estado catarinense 
para identificar como se dá o trabalho nas 
regiões, angariando assim conteúdo para 
planejamento das operações. Também reconhece que 
muitas pautas são recorrentes em quase todos os 
gabinetes do Parlamento, como no caso da 
iluminação pública, pelo que considera que uma 
reunião com todos os parlamentares seria o ideal, 
para tentar diminuir as perdas do setor produtivo 
catarinense, e também da agricultura familiar, 
pela falta de investimentos em energia elétrica 
nas regiões.  

 Enaltece a iniciativa do deputado João Amin, 
que solicitou a presença do presidente da Celesc e 
do secretário Paulo Eli, juntamente com suas 
equipes técnicas, para que tragam esclarecimentos 
a esta Casa.  [Taquígrafa: Sara]   

  
DEPUTADO JAIR MIOTTO (Orador) – Repercute a 

preocupação dos catarinenses da Grande 
Florianópolis em relação às condições precárias 
das pontes que ligam Florianópolis ao Continente. 
A respeito de tal assunto, acrescenta que vários 
deputados também se manifestaram oficialmente 
sobre a gravidade de tal situação. 

Na oportunidade, agradece aos deputados a 
aprovação em Plenário de seu Pedido de Informação  
sobre as questões técnicas de engenharia da Ponte 
Pedro Ivo Campos que, em data anterior, duas 
faixas foram interditadas de acesso à Ilha. 

Finaliza, reforçando a necessidade da 
manutenção das pontes, observando os laudos 
atualizados, para a devida segurança de seus 
usuários. [Taquígrafa: Elzamar] 

 
DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 
encerra a sessão, convocando, outra, solene, para 
a presente data, às 19h, no município de 
Ituporanga, em homenagem aos 70 anos de 



Emancipação Político-Administrativa daquele 
município. [Taquígrafa: Elzamar] [Revisão: 

Taquígrafa Ana Maria]  
 

   
 
 


